

# “不会再出现第二个郑承镇”

市救助站站长史本君表示,政府将加大作为救助流浪儿

本报11月18日讯

“不会再出现第二个郑承镇!”18日上午,接听两报热线的济南市救助站站长史本君表示,郑承镇这样的民间救助模式不会被复制,政府将加大作为救助流浪儿。

18日,郑承镇生前收养的9个小孩已经在济南市救助站度过第一天。新的被褥、新的衣服,上学时专车接送,9个孩子在济南市救助站的过渡生活已经开始。18日中午,已经上初三的小磊(化名)告诉记者,济南市救助站派专车送他们上学,中午放学时,也有专车接他们回家吃饭,大家都在逐步适应新的生活。史本君表示,刚到救助站这个新环境生活,有的孩子还需要适应,目前救助站的专业工作人员也在做他们的思想工作。

随着孩子们被送到济南市救助站,郑承镇救助之路画上句号。在反思郑承镇23年间收养400多个流浪儿的义举时,很多人也有自己的思考。没有固

定工作,没有稳定收入的郑承镇老人,从收养第一个流浪儿以来,来自社会各界的争议和质疑一直不断,究竟哪里才该是这些流浪儿的最好归宿?“郑承镇是个好人,但社会上不会再出现第二个郑承镇!”

史本君说,政府将加大作为救助流浪儿。

17日中午,记者实地探访了济南市救助站流浪儿童救助保护中心,几个流浪儿童正在一间屋子里看电视,在他们的宿舍,床单、被褥、棉衣等基本生活必需品都很齐全。在两个专业社工的办公室里,一张张带有被救助者照片的信息表上,记录着每个流浪儿童的家庭、收留时的情况等详细信息。“如果能够找到他们的监护人,我们还是要送他们回家。”一位社工告诉记者。

史本君说,“对于未成年流浪儿,我们的救助原则是发现一个救助一个。”史本君介绍,目前济南市救助站每年站内救助达8000多人,站外提供的应急救助有2000多人。“临时救助的目的是让被救助者回归家庭、回归社会。”

本报采写 王光营  
王光耀 喻雯 徐佳  
郭学军 赵国陆 吉祥



民政局领导接热线场景。本报记者 周青先 摄

不少市民打热线咨询——

## 民校咋管? 慈善超市咋办?

“培训机构多如牛毛,市民也不知道怎么辨别,能不能管管啊?”18日,济南市民政局局长张苏华带领相关处室负责人来到两报接听热线,对于民办学校、培训机构如何规范管理,慈善超市是否水土不服,不少市民打来电话咨询。

济南市民政局副局长王守瑚介绍,省城目前登记注册的民办教育机构550所。济南市民政局、教育局多次开展集中整治活动,共查处市内五区无证办学等非法办学行为51起。

王守瑚说,目前济南市民办学校较为集中的区域,非法办学情况仍然较多,济南市民政局下一步需要进一步加大执法力度,与教育局联合,根据家长投诉的线索,不定期查处非法办学行为。

“慈善超市刚来济南的时候发展比较好,但最近一

段时间关门的不少,民政部门能不能扶持一下呢?”18日,胡女士打电话表示,由于各种原因,慈善超市最近关门的不少。由于经营状况欠佳,济南原有的36家慈善超市,目前已经缩水到19家。

济南市慈善总会副秘书长张生亮表示,为了解决慈善超市的生存问题,使其更好地发挥救助作用,未来将采取服务与创收并举的方式经营。

**济南首家  
儿童福利院  
年底竣工**

本报11月18日讯 济南首家儿童福利院将于今年底竣工。建于历城区柳埠镇突泉村的儿童福利院目前主体建筑、外部装修都已经完工,正在逐步引进室内配套设施,竣工后可容纳1000张床位。

根据近三年的数据计算,福利院每年都要接收百名以上的弃婴儿以及打拐儿童,建专门的儿童福利院,将孤残儿童救助独立出来很有必要。济南市民政局社会福利处处长李玉山表示,现在儿童福利院主体建筑、外部装修都已经完成,正在逐步引进室内配套设施,建成后集抚养、救治、教育、康复、特教于一体,并为孤残儿童多种养育模式提供依托和载体,也为服务社区儿童发挥作用。初步统计,现在济南弃婴、孤残儿童共有900人左右,新建的儿童福利院有足够的容纳能力。

新儿童福利院总投资9000万元,2009年3月开工,建筑规模20000平方米,占地约8公顷,预备建设残障儿童教育康复中心、特殊儿童庇护中心等八大中心。

## 110m<sup>2</sup>概念三房, 珍罕加推



三期收官力作 “臻园”, 110-180m<sup>2</sup>板式电梯洋房, 准现房热销中!

### 瞰景阳台

珍惜世外桃源阳台 多重风景尽收眼底  
尽享清风入户

### 三开间

奢华街景阳台, 三面采光, 领享品质生活

### 卧室

超大步入式衣帽间, 双卫设计,  
让生活与时尚融为一体享受生活

### 观景阳台

西向? 南向? 还是东向? 儿童房? 了解更多,  
敬请垂询

### 客厅

阔绰客厅, 超级大面积阳台, 放眼空间,  
无限一线天景

### 三房两厅

豪华主卧 110平米豪华三房两厅, 十大功能,  
进阶领地



0531|83197788/7799

地址: 经一东路东段(西客站)

开发商: 济南市恒大地产有限公司  
分销商: 世纪金源·百合花房·百合花苑

